3η Εργασία

1) Ένα αντικείμενο κινείται παράλληλα  στον άξονα x. Η συντεταγμένη της θέσης του δίνεται για κάθε χρονική στιγμή, t, από την συνάρτηση:
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όπου a, A, ω και φ είναι σταθερές ποσότητες. Να βρεθεί η ταχύτητα και επιτάχυνση του αντικειμένου τη χρονική στιγμή t=t0.

(Μονάδες:  5)

2) Να υπολογισθούν οι παράγωγοι των συναρτήσεων:


[image: image2.wmf]0

x

στο

)

6

π

x

(3

sin

g(x)

1

x

στο

5)

x

2

ln(x

x

f(x)

2

2

3

=

+

×

=

=

+

×

-

×

=


(Μονάδες:  5)

3) Αν 
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, να υπολογισθεί η 
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(Υπόδειξη: Λογαριθμήστε πριν να παραγωγίσετε)

(Μονάδες:  5)

4) Δείξτε ότι, εάν 
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(Μονάδες:  5)

5) Αποδείξτε με τη μέθοδο της επαγωγής ότι:
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(Μονάδες:  6)
6) Δείξτε ότι:
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(Μονάδες:  5)
7) Να βρεθούν οι παράγωγοι n τάξης των ακολούθων συναρτήσεων:
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(Μονάδες:  5)
8) Εάν η συνάρτηση f:
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  ικανοποιεί τη σχέση: 
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, να δειχθεί ότι:

f’(4)=20. Ομοίως, εάν 
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(Μονάδες:  5)
9) Το διάνυσμα θέσης κινητού δίνεται συναρτήσει του χρόνου από τη διανυσματική συνάρτηση: 
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. Να βρεθούν οι διανυσματικές συναρτήσεις που εκφράζουν την ταχύτητα και την επιτάχυνση του κινητού.  Να βρείτε και να αναπαραστήσετε γραφικά την εξίσωση της τροχιάς.

(Μονάδες:  6)
10) Ένα αντικείμενο κινείται στο επίπεδο xy, ακολουθώντας την καμπύλη 
[image: image14.wmf]3
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 , με σταθερή την x συνιστώσα της ταχύτητας, vx=2. Βρείτε τις διανυσματικές συναρτήσεις της ταχύτητας και της επιτάχυνσης, καθώς και τα μέτρα τους για x=3.

(Μονάδες:  5)
11) Να υπολογισθούν τα αόριστα ολοκληρώματα, με τη μέθοδο της αντικατάστασης.
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(Μονάδες:  5)
12) Να υπολογισθούν τα ολοκληρώματα:


[image: image16.wmf]dx

x

cos

1

sin2x

,

(x)dx

tan

x

,

xcos(3x)dx

2

π

0

1

0

1

2

ò

ò

ò

+

-



(Μονάδες:  6)
13) Να υπολογισθούν τα ολοκληρώματα:
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(Μονάδες:  6)
14) Το διάνυσμα θέσης ενός κινητού μεταβάλλεται με το χρόνο σύμφωνα με την ακόλουθη διανυσματική συνάρτηση:
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όπου a > 0. Το μήκος της καμπύλης που διαγράφει το κινητό, το χρονικό διάστημα [t1,t2], δίνεται από το ολοκλήρωμα του μέτρου της διανυσματικής ταχύτητας.:               
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Υπολογίστε το μήκος της διαδρομής του κινητού στο χρονικό διάστημα [0,2π].

(Μονάδες:  6)
15) Να βρεθεί η εξίσωση του κύκλου που εφάπτεται στις ευθείες,     
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και έχει το κέντρο του στην ευθεία 
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(Μονάδες:  5)
16) Να βρεθεί η εξίσωση  της παραβολής  που έχει εστία Ε(-2,1) και διευθετούσα την ευθεία 
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(Μονάδες:  5)
17) Δίνεται η έλλειψη, 
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 και η ευθεία, 
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. Να δειχθεί ότι η ευθεία εφάπτεται στην έλλειψη και να βρείτε το σημείο επαφής.

(Μονάδες:  5)
18) Έστω ότι η συνάρτηση  f: 
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 είναι άρτια και παραγωγίσιμη σε κάθε σημείο του πεδίου ορισμού της. Θεωρούμε τη συνάρτηση g: 
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 με 
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. Να δείξετε ότι g’(0)=1. 

(Υπόδειξη: Λάβετε υπ’ όψιν τη γεωμετρική ερμηνεία της πρώτης παραγώγου) 
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